

2023年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第十一场召开

# 以一流营商环境为高质量发展蓄势赋能

## 权威发布



本报讯(记者 黄啟峰) 11月1日,2023年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第十一场召开,邀请曹县有关部门负责人参加发布会,介绍曹县优化营商环境工作情况,并回答记者提问。

好的营商环境是经济软实力的重要体现,更是推动高质量发展的重要抓手。曹县县委、县政府根据市委、市政府工作部署,在全县范围内开展深化营商环境创新提升活动、“三亮”专项行动、“千村万事·万企万策”专项行动和“大走访”活动,以更高标准、更大力度、更实举措,持续推动营商环境显著提升,为曹县高质量发展助力赋能。

深化简政放权,激发市场主体活力。推进政务服务“智能办”,综合运用大数据、人工智能、区块链、虚拟现实等新技术,创新推动曹县社区民意信息采集平台、城市运行管理服务、教师资格认定“无证明”办理等大数据创新应用场景,促进政务服务“智能办”。全面深化“一窗受理”改革,优化整合提升市民之家服务大厅



“一站式”功能,全面梳理与企业生产经营、群众生产生活密切相关的行政许可、行政审批和公共服务事项,纳入服务中心集中办理,对800多个政务服务事项完成编制基本目录、实施清单、办事指南。持续推进线上线下“网厅融合”,建设了“网上办事区”,围绕“精准预约、排队提醒”等个性化服务,优化政务服务地图功能,目前县、镇、村政务服务地图功能配置工作已全部完成。

坚持依法行政,打造公正透明法治环境。实行执法监管前移,公布涉企行政执法监督举报投诉方式,畅通投诉举报渠道。大力推进“柔性执法”,严格落实“不罚”“轻罚”清单,累计办理不予处罚案件1.3万件,减轻处罚案件1.4万件,受益主体14050个,做到了依法护企、暖心安商。强化

重点领域法治保障,重点围绕以电商企业为代表的演出服和汉服、板材等产业,创新开展“产业链+法律服务”活动。

优化公共服务,提升政务服务效能。做细做优纳税服务,依托“互联网+税务”,大力推广电子税务局及自助办税终端使用,积极推广“线上线下相结合”的咨询模式,解答涉税咨询2.1万次。目前,曹县非接触式办税比例达到98%,使纳税人切实感受到网上办理业务的高效便捷。持续开展服务市场主体走访,开展了“万企万策”“大走访”活动,包保县级领导每月深入走访505家规上工业企业,镇街党政主要负责人遍访辖区内四上企业等,走访过程中,发放“服务企业联系卡”,方便企业第一时间了解惠企政策,便与企业有诉求能随时“召唤”

企业联系人。

扎实开展好“三亮”专项行动。梳理了发改、科技等26个单位中承担审批服务、监管监督、业务办理等职能的主要负责人、分管负责人、具体负责人的信息、岗位职责;将724名人员信息、岗位职责等在县政府网站、政务服务大厅、户外电子大屏等进行公示,接受群众监督,坚持将“三亮”工作开展到位、宣传到位、结果运用到位。

同时全力以赴助企争取上级项目、资金和政策,打好项目谋划“提前量”。2023年纳入省级重点项目18个,争取专项债券资金11.99亿元。全面把握政策,精准争取政策,成功获批县城城镇化省级试点;邵庄镇纳入2023年山东省特色小镇清单管理名单,为企业发展营造更优环境。

市医疗保障局做客“政务服务便民热线”

## 惠民医保让群众更有“医”靠

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华



门诊报销每年最高限额多少?住院报销有何标准?10月31日,市医疗保障局党组成员、医保中心主任王伯安及相关科室负责人做客“政务服务便民热线”,介绍今年以来我市医疗保障工作情况,解读医保政策,并现场接听群众来电,解答群众问题。

### 用药报销比例提高

今年以来,我市门诊“两病”用药报销比例不断提高。将城乡居民高血压、糖尿病门诊用药专项保障机制的报销比例由60%提高到70%,并且是“开方即认定,用药则报

销”,将更多的参保患者纳入医保报销范围。

门诊慢特病医疗保障能力稳步提升。职工新增慢特病病种22个,居民新增慢特病病种18个;参保居民甲类门诊慢特病报销比例由60%提高到65%,乙类门诊慢特病中的组织或器官移植(抗排斥治疗)、尿毒症透析治疗、血友病纳入统筹费用报销比例由70%提高到75%。

重特大疾病医疗保险和救助政策体系更加健全。进一步完善了大病保险倾斜政策,纳入救助对象的参保居民和职工,其大病保险起付线降低50%、报销比例提高5个百分点。拓展了医疗救助范围,将医疗救助对象扩大到孤儿和参保困难职工。

基本医保、大病保险、医疗救助三重保障机制更加完善。充分发挥基本医保主体

保障功能。今年以来享受住院待遇的达到14.3万人次、医保基金支付7.18亿元;享受门诊保障待遇29.8万人次、医保基金支付1.53亿元。

### 办理医保不出镇

目前我市基本医保参保人数902.5万人,常住人口参保率为103.9%。积极落实“办理医保不出镇”的总要求,实现20项医保业务下沉到可视化便民服务站。大力推进镇级医保服务站点建设,在167个乡镇中建设可视化便民服务站225家,实现了可视化便民服务站乡镇全覆盖。继续扩大“手机视频办医保”服务覆盖面,全市注册人数已达190余万人,实现日均办件量达5000件次。

全省首批实现门诊慢特病跨省联网结算。截至目前,我市门诊慢特病联网结算定

点医疗机构已开通至425家,实现符合开通条件的医疗机构全覆盖。

全力推动“双招双引”人才医疗保障全程帮办代办服务。为我市管理期内高层次人才提供医保政策范围内费用医院减免、帮办代办等全流程“暖心医保”服务。目前我市已有760人享受高层次人才医疗保障“绿色通道”待遇。

目前全市已有1000余名“一口清、问不倒”的“医保明白人”扎根基层、服务奉献,零距离服务参保群众,让参保群众在家门口就能“找得到人、问得清楚、办得成事”。

深入开展打击欺诈骗保专项整治行动,组织县区交叉检查、市局专项检查等,定点医药机构检查覆盖率94%,处理违法违规机构1022家,追罚共计8250.63万元。

## 热血“税务蓝” 守护“生命红”

菏泽市税务局组织开展无偿献血活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 陈淑娅) 11月1日,菏泽市税务局组织开展“热血凝税魂 铁肩担使命”无偿献血活动。本次活动由山东省税务局统一部署发起,以爱心接力的形式在全省税务系统开展。

仪式上,菏泽市税务局党委委员、副局长徐振起从菏泽市中心血站副站长张西雪手中接过爱心火炬,就此拉开“热血凝税魂 铁肩担使命”山东省税务系统爱心接力献血活动菏泽站活动序幕。张延代表志愿者作无偿献血倡议,号召税务系统广大党员干部职工大力弘扬志愿服务精神,以实际行动回馈社会、传递温暖。

献血现场,菏泽市税务局的志愿者们在医务人员的引导下,有序做好血压检测、初筛检查、血液检验、血液采集等工作。“我已经坚持献血20余年了,看到咱菏泽税务系统组织开展无偿献血活动后,就开始控制饮食和睡眠,今天一早就来排队,没想到这么多人都参加无偿献血活动。”李庆华笑着说,他曾荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

本次献血活动,菏泽市税务系统干部职工踊跃报名参与,在市局机关活动现场,市局党委书记、局长李宁,市局党委委员、总会计师王俊璐带头参加献血,来自市局机关、派出机构及部分区县局的100余名献血志愿者按照规定流程依次进行现场采血,据统计,当天总献血量30000余毫升。志愿者们用热血传递爱心,以奉献践行宗旨,用行动诠释责任。

## “三亮”专项行动 “码”上邀您评议



有意见  
请您“码”上提